

Αριθμός 860

**43^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 1^{ης} Δεκεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα, σήμερα, την 1^η Δεκεμβρίου 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 43/27-11-2020, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με την αριθ. 426/13-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (12) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, 2] Φώτιος Δημακόπουλος – Αντιπρόεδρος, 3] Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, 4] Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά – τακτικό μέλος, 5] Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, 6] Γεώργιος Μαγιάκης – τακτικό μέλος, 7] Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, 8] Μαρία Φιλοπούλου – τακτικό μέλος, 9] Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, 10] Πέτρος Ψωμάς – τακτικό μέλος και 11] Θεόδωρος Ξυλιάς – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Νικόλαος Παπαδημάτος – τακτικό μέλος, δεν μετείχε στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

.....

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. (7) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Έγκριση Υποβολής Πρότασης για την ένταξη της Πράξης «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», με κωδικό MIS 5074689, στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα»» (σχετικό το αριθ. 16665/27-11-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 16648/27-11-2020 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού – Δ/ση Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής – Τμήμα Σχεδιασμού και Μελετών), η οποία έχει ως εξής: - Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – (δια του κ. Δημάρχου) – Ενταύθα - Θέμα: "Έγκριση Υποβολής Πρότασης για την ένταξη της Πράξης «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», με κωδικό MIS 5074689, στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα»" - Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» 2014-2020 με την πρόσκληση με Κωδικό: 9.i.1.3-a (Α/Α ΟΠΣ 4311) και τίτλο «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», καλεί τον Δήμο Πατρέων για υποβολή πρότασης πράξης προς χρηματοδότηση από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). - Η πρόσκληση αφορά στη λειτουργία της Δομής προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων, με την οποία θα εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του συγκροτήματος των κτιρίων των Παλαιών Σφαγείων, τα οποία μετά την ανακατασκευή τους υποστηρίζουν χρήσεις, όπως κτίρια διοίκησης, χώρο προβολής του Πατρινού Καρναβαλιού, χώρο προβολής της ιστορίας του Καραγκιόζη, χώρο παρουσίασης καρναβαλικών δημιουργιών, στολών, καπέλου, μάσκας και άλλων

κατασκευών, με παρουσίαση της δουλειάς των δημιουργών σε πραγματικό χρόνο, χώρο δημιουργικής απασχόλησης παιδιών με έμφαση στο καρναβάλι και το Καραγκιόζη, χώρο παρουσίασης της διαδικασίας κατασκευής και αναπαραγωγής προϊόντων των δημιουργών σε τρισδιάστατη απεικόνιση. (3D scanning- 3D printing), πολυχώρος εκδηλώσεων, χώρο περιοδικών εκθέσεων. - Ο χώρος θα είναι επισκέψιμος καθ' όλη τη διάρκεια του έτους για δημότες και επισκέπτες της πόλης όλων των ηλικιών, οι οποίοι θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν σε όλους του χώρους και να γνωρίσουν από κοντά τον κόσμο της δημιουργίας του Πατρινού Καρναβαλιού και του Καραγκιόζη. Παράλληλα μέσω οργανωμένων επισκέψεων και σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητές όλων των βαθμίδων, θα έχουν τη δυνατότητα να κατασκευάσουν καρναβαλικά στοιχεία, φιγούρες καραγκιόζη. Ιδιαίτερη μέριμνα θα δοθεί και στην εκπαίδευση ενηλίκων στους τομείς δραστηριοτήτων που θα φιλοξενοούνται στο χώρο των Παλαιών Σφαγείων. - Η αύξηση της επισκεψιμότητας της Πάτρας θα οδηγήσει σε τόνωση του κοινωνικού, παραγωγικού ιστού και εμπορικού χαρακτήρα της περιοχής και θα ενισχύσει τις τοπικές επιχειρήσεις και τις θέσεις απασχόλησης σε αυτές. - Η Πράξη θα περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα: - Υποέργο 1: Προμήθεια εξοπλισμού ανάπτυξης συστήματος σύγχρονου εργαστηρίου κατασκευής διακοσμητικών στοιχείων, με προϋπολογισμό 100.000 € - Υποέργο 2: Προσωπικό λειτουργίας του κόμβου, με προϋπολογισμό 650.000 € - Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης: 750.000 € - Επομένως έχοντας υπόψη τα παραπάνω, εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης για: - 1. την έγκριση υποβολή Πρότασης του Δήμου Πατρέων για ένταξη της Πράξης «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», με κωδικό MIS 5074689 στο πλαίσιο της πρόσκλησης με Κωδικό: 9.ι.1.3-α (Α/Α ΟΠΣ 4311) και τίτλο «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων» και - 2. Τον ορισμό του υπαλλήλου του Δήμου Πατρέων Παπαϊωάννου Βασίλειου, κλάδου ΠΕ Μηχανικός Η/Υ, ως υπευθύνου της πράξης. - 3. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της πρότασης. - Ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού, κ. Νικόλαος Ασπράγκαθος».-

Η Οικονομική Επιτροπή άκουσε τον κ Πρόεδρο, τον αρμόδιο εισηγητή - Αντιδήμαρχο και έλαβε υπόψη την εισήγησή του,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Σύμφωνα με το άρθρο 72 του Ν.3852/2020 (Ν.4735/2020, άρθρο 40 παρ. 1),

1) Εγκρίνει την υποβολή Πρότασης του Δήμου Πατρέων για ένταξη της Πράξης «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», με κωδικό MIS 5074689 στο πλαίσιο της πρόσκλησης με Κωδικό: 9.ι.1.3-α (Α/Α ΟΠΣ 4311) και τίτλο «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα».

2) Ορίζει Υπεύθυνο της πράξης τον υπάλληλο του Δήμου Πατρέων, κ. **Παπαϊωάννου Βασίλειο**, κλάδου ΠΕ Μηχανικός Η/Υ.

3) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της πρότασης.

Διευκρινίζεται ότι:

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» 2014-2020 με την πρόσκληση με Κωδικό: 9.1.1.3-a (Α/Α ΟΠΣ 4311) και τίτλο «Δομή προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων», καλεί τον Δήμο Πατρέων για υποβολή πρότασης πράξης προς χρηματοδότηση από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ).

Η πρόσκληση αφορά στη λειτουργία της Δομής προώθησης πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου Πατρέων, με την οποία θα εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του συγκροτήματος των κτιρίων των Παλαιών Σφαγείων, τα οποία μετά την ανακατασκευή τους υποστηρίζουν χρήσεις, όπως κτίρια διοίκησης, χώρο προβολής του Πατρινού Καρναβαλιού, χώρο προβολής της ιστορίας του Καραγκιόζη, χώρο παρουσίασης καρναβαλικών δημιουργιών, στολών, καπέλου, μάσκας και άλλων κατασκευών, με παρουσίαση της δουλειάς των δημιουργών σε πραγματικό χρόνο, χώρο δημιουργικής απασχόλησης παιδιών με έμφαση στο καρναβάλι και το Καραγκιόζη, χώρο παρουσίασης της διαδικασίας κατασκευής και αναπαραγωγής προϊόντων των δημιουργών σε τρισδιάστατη απεικόνιση. (3D scanning- 3D printing), πολυχώρος εκδηλώσεων, χώρο περιοδικών εκθέσεων.

Ο χώρος θα είναι επισκέψιμος καθ' όλη τη διάρκεια του έτους για δημότες και επισκέπτες της πόλης όλων των ηλικιών, οι οποίοι θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν σε όλους του χώρους και να γνωρίσουν από κοντά τον κόσμο της δημιουργίας του Πατρινού Καρναβαλιού και του Καραγκιόζη. Παράλληλα, μέσω οργανωμένων επισκέψεων και σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητές όλων των βαθμίδων, θα έχουν τη δυνατότητα να κατασκευάσουν καρναβαλικά στοιχεία, φιγούρες Καραγκιόζη. Ιδιαίτερη μέριμνα θα δοθεί και στην εκπαίδευση ενηλίκων στους τομείς δραστηριοτήτων που θα φιλοξενούνται στο χώρο των Παλαιών Σφαγείων.

Η αύξηση της επισκεψιμότητας της Πάτρας θα οδηγήσει σε τόνωση του κοινωνικού, παραγωγικού ιστού και εμπορικού χαρακτήρα της περιοχής και θα ενισχύσει τις τοπικές επιχειρήσεις και τις θέσεις απασχόλησης σε αυτές.

Η Πράξη θα περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα:

Υποέργο 1: Προμήθεια εξοπλισμού ανάπτυξης συστήματος σύγχρονου εργαστηρίου κατασκευής διακοσμητικών στοιχείων, με προϋπολογισμό 100.000 €

Υποέργο 2: Προσωπικό λειτουργίας του κόμβου, με προϋπολογισμό 650.000 €

Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης: 750.000 €.

Ο Πρόεδρος**ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ****Τα Συμμετέχοντα Μέλη**

**ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΚΡΙΒΗ ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ
ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΙΑΚΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ
ΜΑΡΙΑ ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΨΩΜΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ**